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1.
      Существует много различных форм и методов позитивного воздействия на подрастающее поколение, одной из подобных форм является кадетские классы. Их целью является отвлечение молодёжи от пагубных пороков современного мира и воспитание в подростках таких черт характера, которые существенно помогут войти им во взрослую жизнь. В тоже время, будучи частью военного образования, кадетский  класс, используя военизированные формы обучения, добивается больших результатов в деле осознанного выбора кадетами профессии служения Отечеству на военном и гражданском поприще.
Общая политическая и экономическая обстановка недвусмысленно говорит о том, что наша страна находится на пороге серьёзных испытаний. Противостоять вызовам современного мира, могут лишь психически и физически здоровые люди, с высокоразвитым чувством долга и ответственным отношением к происходящим событиям. Совершенно очевидно, что огромную роль в воспитании крепкого, здорового поколения, горячо любящего свою Родину, способного ответственно решать стоящие задачи - выполняют кадетские классы.
Важнейшим фактором воспитательного процесса является сама среда и атмосфера  кадетского класса,  где культивируется дух братства , уважения и добра , где идет борьба с пороками и приветствуются благородные стремления. Ребенок, попадая в такую среду, имеет все возможности развить в себе множество положительных качеств. 

 Военная подготовка кадета начинается  с получения особой формы одежды.  Подросток на первых порах при помощи  и наставников, а затем самостоятельно проявляет большое внимание, к своему внешнему виду следя за собственной выправкой и опрятностью.  
2.
Ребенок попадает в совершенно новую для себя среду военизированной организации, которая основана на иерархии и субординации. Эта  структура  быстро вырабатывает  способность выслушивать и выполнять приказания, в дальнейшем по мере взросления самостоятельно управлять и командовать отделениями формируемыми в составе класса. Таким образом, происходит взросление подростка, делая его сознательным и ответственным по отношению к себе, к своим товарищам. 

- Работа с командирами отделений;   
- сочетание требовательности с заботой о подчиненных;

- неформальные лидеры;                 

- не сила наказания, а его неотвратимость;

- контроль и проверка исполнения;

- делай как я , а не как я сказал .                                                                                                                    В нашей школе с 2008 года действует модифицированная, рецензированная программа  (Основы военной подготовки)  которая рассчитанная  на детей 11-15лет.
Задачи программы :
Обучающая- дать специальные знания и навыки, позволяющие адаптироваться в сложных жизненных ситуациях, а также в условиях военной службы;- приобщить ребят к изучению военной истории и патриотических традиций 
Развивающая-  научить  воспитанников самостоятельности, развивать духовно и физически здорового человека,    неразрывно связывающего свою судьбу с будущим родного края и страны.
Формирующая-  помочь формированию у кадет  качеств, умений и навыков, необходимых в   экстремальных условиях и чрезвычайных ситуациях;
3.
Воспитательная-  воспитание мужества, чувства локтя, чувства уважения к государству и гражданам, относится с чувством любви к Родине и ее народу, принадлежности, причастности и гордости за ее прошлое, культурное наследие и т.д.

В целях последовательного накопления кадетами знаний, умений и навыков программа предусматривает:

·
деление на дисциплины, дающие возможность изучить различные стороны основ воинской профессии;

·
изучение дисциплин курса по линейно-концентрической схеме, в соответствии с интеллектуальными и психофизическими данными кадет соответствующих возрастов;

·
изучение основ безопасности жизнедеятельности с приобретением практических навыков;
·
изучение дисциплин и тем курса военной подготовки с использованием горизонтальных и вертикальных внутрипредметных и межпредметных связей, в интеграции с соответствующими общеобразовательными предметами (Основ военной истории – с всеобщей историей и историей России, Основ военной топографии – с географией, Основ военного законодательства – с обществознанием, Основ военно-специальной подготовки – с алгеброй и началами анализа, геометрией);
Программа военно-патриотического воспитания кадетского класса предусматривает теоретические, практические, комплексные и контрольные занятия.

Теоретические занятия проводятся преимущественно в форме рассказа и беседы с использованием дидактического материала и технических средств обучения. На этих занятиях рассматриваются понятия, определения, основные положения темы занятия, анализируются литературные источники,
4.

требования законов, руководящих документов, даются советы, рекомендации об использовании полученных знаний  на практике
Практические занятия включают изучение и закрепление техники выполнения приемов, действий и нормативов, решения строевых и других задач с использованием оружия, приборов, снаряжения, средств инженерного вооружения и индивидуальной защиты, спортивных снарядов, приспособлений и сооружений.

Комплексные занятия проводятся в целях закрепления и совершенствования умений и навыков, практических действий, развития смекалки и инициативы, приобретения духовной и нравственной устойчивости в условиях повышенных психологических и физических нагрузок. 

Комплексные занятия проводятся в форме игр на местности, эстафет, соревнований.

Игру на местности планируем провести - методом выхода туристический поход с проживанием в полевых условиях. Во время выхода воспитанники познакомятся со способами приготовления пищи на костре. преодолению различных препятствий и естественных преград, оборудования места для ночлега из подручных средств, ориентировании на местности и т.п.

Контрольные занятия  проводятся в целях контроля усвоения полученных  знаний, умений и навыков

В целях предупреждения несчастных случаев и аварий на всех занятиях, стрельбах, при изучении и использовании имитационных средств, а также при обслуживании техники, выполнении работ и про​ведении спортивных мероприятий должны строго соблюдаться правила и меры безопасности. Накануне всех практических занятий должны быть организованы инструктажи по мерам безопасности. 

5.

Военно-прикладные дисциплины играют большую роль в воспитании ответственности у подростков. На первом месте здесь, как и в армии стоит строевая подготовка. Слово строй есть синоним слова порядок, и действительно осваивая основы строевой подготовки в классе, дети приобретают важнейшие навыки послушания, дисциплины и порядка. Внешняя дисциплина строя требует наличия внутренней дисциплины у тех, кто этот строй составляет, и практика показывает, что за относительно короткое время у подростков появляется эта внутренняя дисциплина, которую они пронесут с собой через всю жизнь.
Строевая  подготовка оказывает влияние на все стороны жизни и деятельности кадет. Она закаляет волю, способствует соблюдению воинского порядка, совершенствует умение владеть своим телом, развивает внимательность, наблюдательность, коллективизм и исполнительность. Строевая подготовка вырабатывает у кадет быстроту и четкость действий, выносливость ,способность к преодолению трудностей, выдержку.  
Примеры: Слайд 5.6.

- Организация строевого плаца. 
- Строевая не муштра. 
- Состязательность.
            - Просмотр парада.
- Барабанщики.
- Видеофиксация.
6.
В Программу также включены следующие учебные дисциплины:
-«История кадетских корпусов» 
  Примеры непонимания - сложность в связи с недостаточностью базовых исторических знаний кадетов.

-«История российской армии и флота»

 Примеры с фильмами: «Белое солнце пустыни», «Офицеры», «В бой идут одни старики», «Аты- баты ,шли солдаты», «Они сражались за Родину!», «А зори здесь тихие», «9-я рота», «Мы из будущего-1», «Брестская крепость», А.Герман  «Проверка на дорогах». Готовим к просмотру художественные фильмы: «Иди и смотри», «Белый тигр», «Юнга Северного флота», «72 метра». Со следующего учебного года планируется просмотр военно-исторических художественных фильмов: «Александр Невский», «Адмирал Ушаков», «Адмирал Нахимов», и документальных фильмов: «Неизвестная война», «Великая Отечественная».
-Огневая подготовка. Примеры лазерного стрелкового тренажера.
-Военная топография и морская навигация. Примеры работы с тренажером управления маломерным судном .  Слайд 7;8.
ВЫВОДЫ:
При условиях практической реализации использования богатейшей материальной базы школы. Можно рассчитывать на выполнение программы. «Основы военной подготовки».  На новом качественном  уровне.
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Слайд№1- « Повседневная форма одежды».
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Слайд №2- «Повседневная форма одежды для строя и ДВС».
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Слайд №3-  «Парадно-выходная форма одежды».
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Слайд №4- «Образец укладки формы одежды». 
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Слайд №5- «Строевые занятия в составе морского кадетского класса 6 (б)»
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Слайд №6- «Строевая подготовка. 6(Б) класс».
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Слайд №7- «Ознакомительная тренировка на навигационном тренажере».
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Слайд № 8- «Только смелым покоряются моря».
