Французская шестерка
9 класс

Цель: обобщить и систематизировать полученные знания по теме

«Французская шестерка»
Задачи:

Создать организационные и содержательные условия для развития у школьников умения анализировать музыку прошлого и современности на основе проблемности урока. 

Помочь осознать социальную, практическую и личностную значимость учебного материала. 

Помочь осознать ценность совместной деятельности, самовыражения в процессе размышления, слушания и исполнения. 

Способствовать развитию монологической речи обучающихся. 

Цель:

Познакомить с композиторами и музыкой Французской шестерки

Оборудование и наглядные пособия:

Презентация урока (приложение).

Музыкальная драматургия урока:

Музыка Французской шестерки

Ход урока

«ШЕСТЕРКА» («Les Six») –  творческое содружество французских композиторов, сложившееся после 1-й мировой войны и существовавшее в 20-х гг. ХХ века
«Шестерка» была создана под руководством  великого французского    композитора Эрика Сати. 

Эрик Сати (Erik Satie)

всего лишь один год учился в консерватории, затем играл в музыкальных кафе, писал музыку на стихи поэтов из предместий.

С начала 20-х гг. ХХ в. вокруг Сати группировались молодые французские музыканты («Аркейская школа»).

Он стал одним из создателей «Шестерки» - творческого содружества французских композиторов. Разных по творческим установкам композиторов объединяли стремление к новизне и одновременно к простоте, неприятие музыкального импрессионизма

Жан Морис Эжен Клеман Кокто
Жан Морис Эжен Клеман Кокто 

(Jean Maurice Eugène Clément Cocteau 

 5 июля 1889 — 11 октября 1963)

Его отец был адвокатом и художником-любителем. Кокто не получил систематического образования. С середины 1910-х годов вошёл в художественные круги Парижа, оказал влияние на сюрреалистов..  Жан Кокто совместно с Эриком Сати инициировал создание знаменитой французской группы «Шести» молодых композиторов.

       «История нашей „Шестёрки“ похожа на историю трёх мушкетёров, которых вместе с д’Артаньяном было четверо. Так и я в „Шестёрке“ был седьмым».

Члены «Шестерки»
1 Луи Дюрей

Луи Дюрей (Louis Durey, 1880-1979) - французский композитор, получивший известность главным образом в качестве одного из участников "Шестёрки". 

B начале творческой деятельности испытал влияние A.Шёнберга; вместе c другими участниками «Шестёрки» искал конструктивную простоту в искусстве. Подобно своему учителю, Эрику Сати, Дюрей также был членом коммунистической партии Франции в эпоху сталинского Коминтерна (1936) и остался её активным участником до конца жизни, а теперь забыт, возможно заслуженно.

2 Дариюс Мийо

Дариюс Мийо (Darius Milhaud 1892-1974 ) был очень плодовитым композитором. Музыкальное образование получил в Парижской консерватории, где обучался по классу скрипки. В 1918 г. Мийо становится одним из участников «Шестерки». 

Первый серьёзный композиторский опыт Мийо относится к 1913 году: написал Струнный квартет и на его премьере сам исполнил партию первой скрипки. Мийо, помимо сочинения музыки, часто ездит с концертами в разные страны, где выступает как дирижёр. 

В 1922 г., во время гастролей в США, композитор впервые услышал джазовую музыку, что оказало огромное влияние на его дальнейшее творчество

3 Артюр Онеггер

Артюр Онеггер (Arthur Honegger 1891-1955) 

первоначальное музыкальное образование  получил в Цюрихской консерватории (1909–1911)

 К 1920 г. Онеггер приобрел значительную известность и стал лидером творческой группы «Шестерка». Объединение было не официальным, а чисто художественным и имело целью пропаганду новой музыки, но Онеггер, отвергая некоторые наиболее характерные для его коллег тенденции, создал целый ряд оркестровых и театральных произведений, в которых в полной мере проявилась независимость его творческой позиции. 

4 Жорж Орик 

Жорж Орик (Georges Auric; 1899—1983)

ученик А. Русселя, самый молодой участник «Шестёрки». Писал музыку к театральным постановкам, мюзиклы и балеты. В годы второй мировой войны и первые послевоенные годы был самым востребованным кино-композитором Франции. Его музыка звучит в фильмах режиссеров:

Кокто («Орфей», «Красавица и чудовище»)

Офюльса («Лола Монтес»)

Дассена («Мужские разборки»).

5 Пуленк Франсис 

Франсис Пуленк (Poulenc Franсis 1899-1963)

 Происходит из богатой и известной семьи. Ученик Р. Виньеса (фортепиано). В начале 1920-х гг. участник творческого содружества «Шестёрка». Период, когда Франсис Пуленк состоял в группе "Шести" является самым ярким в его жизни и творчестве, одновременно заложившим основы его популярности и профессиональной карьеры. Вот что сам Пуленк говорил об этом времени четверть века спустя:
"Под влиянием Эрика Сати и Жана Кокто, вместе с присоединившимся к нам (вернувшимся только что из Бразилии) Мийо, мы сплотились ещё теснее. Нас было достаточно много, чтобы выступать с самостоятельными концертами в зале Юген. Тогда нас было шестеро, но мы себя не пересчитывали. Это Анри Колле впервые нас пересчитал и назвал «Шестёркой». 
6 Жермен Тайфер

Жермен Тайфе́р (Tailleferre 1892—1983), композитор и пианистка. Ученица Ш. М. Видора. 

Пережила шумный успех и пристальное внимание публики в 20-30е гг. ХХ в., как единственная женщина в"Шестёрке". 

 В 1942-45 гг. жила в эмиграции в США. 

В ее наследии остались опера, балет «Чудеса Парижа» (1949), инструментальные концерты и другие произведения. Несмотря на трудности в жизни и творчестве, она сочиняла в большинстве жанров с неоклассической беглостью. Её стиль, сформировавшийся под влиянием Г. Форе, М. Равеля и И. Стравинского отличали изящная спонтанность и нежный юмор.

II   "Шестерка" символизирует новый тип композитора XX века. Они навсегда (я надеюсь) покончили с устаревшим представлением о композиторе, как о субъекте с гривой длинных волос, проживающем и умирающем от голода на чердаке. Для "Шестерки" творец музыки - вовсе не верховный жрец искусства, но обыкновенный парень, который не прочь посетить ночной клуб, как и всякий другой человек. Что они хотят - это создавать "Музыку повседневности". Не того рода музыку, которую принято слушать, опустив голову на руку, музыку мечтаний и эмоциональных туманностей. С этим навсегда покончено. Отныне мы будем слушать музыку с широко открытыми глазами, музыку "земную". 

Американский композитор Аарон Копленд

Кокто восклицает: «Музыка не всегда бывает гондолой…, иногда она должна становиться стулом».  
Сати дополняет: «Музыка должна быть незаметной, как обои, и удобной, как мебель в комнате»  

Достижения группы «Шести»
Совместные акции «Шестёрки» были немногочисленны. В 1921 г. они опубликовали «Альбом Шестёрки» (фр. L'Album des six) — сборник пьес для фортепиано, включавший произведения всех шести композиторов. В том же году пять композиторов из шести (кроме уехавшего в тот момент из Парижа Дюрея) участвовали в работе над музыкой к балету «Новобрачные на Эйфелевой башне» (фр. Les Mariés de la Tour Eiffel) по либретто Кокто. В дальнейшем авторы «Шестёрки» работали индивидуально и встретились все вместе только спустя тридцать лет.

Вместе "Шестерка" собиралась сравнительно редко. Их объединяла не "артельность "кучкистов", а сила, которую можно назвать "чувством современности".

Как творческое объединение "Шестерка" скоро утратила свое значение, но многие идеи ее духовных лидеров (Ж. Кокто и 

Э. Сати) так или иначе воплотились в творчестве наиболее одаренных членов группы, среди которых 

А. Онеггер, Ф. Пуленк и А. Мийо. 

Итог

· Назовите всех композиторов знаменитой «Французской шестерки»

· Как долго существовала группа французских композиторов?

· Какие известные произведения были написаны?

· Кто был основателем «Французской шестерки»?

